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 : زودگداز اما سخت و زیبا یخی، های سازه

 همانند ای شبکه گوشه، شش های تشکیل حلقه با بُعدی سه و منظم آرایش یک در یخ ساختار در H2Oمولکول های 

 .آورند می پدید ویژه استحکام با عسل زنبور کندوی

 برف یک سازة یخی طبیعی است که مبنای تشکیل آن حلقه های شش گوشه ای است.دانۀ 

 

 

 

 

 

 مقایسۀ شبکۀ بلوری سیلیس و یخ :

 سخت و بایز شفاف، خورده، تراش و خالص حالت یخ نیز همانند سیلیس خالص.  دارد خالص سیلیس به هیشب یظاهر زین خی-1

 .است

 به و یاشتراک وندیپ با دروژنیه اتم دو به ژنیاکس اتم هر سه بعدی یخ ساختار دریخ همانند سیلیس ساختار سه بعدی دارد. -2 

 یوندهایپ با ها اتم همه سیلیس در که یحال در. است متصل یدروژنیه یوندهایپ با گرید یها ازمولکول دروژنیه اتم دو

.اند شده متصل گریکدی به یاشتراک  

چند مورد از مطالب زیر در مورد سیلیسیم کاربید درست است ؟تست :   

 آ(نوعی جامد کووالانسی دو بعدی است.

 ب(در ساختار آن اتم ها جفت الکترون ناپیوندی ندارند.

 پ(دمای ذوب آن از الماس پایین تر اما از سیلیس بالاتر است.

 ستفاده می شود.با فلزات در تهیة سمباده ا آن ت(به علت واکنش ناپذیری

 .است Si-Siوندیپ یآنتالپ از بیش تر Si-C وندیپ یآنتالپ ث(        

   1)1                    2)2                   3)3                   4)4  

 

 

 

 

ها : الکترون عیتوز و ها مولکول رفتار  

 عیتوز اساس بر اتم هر که دهد یم شینما یطور را ییایمیش ةگون کی ۀسازند یها اتم تیظرف یها الکترون س،یساختارلوو که

 الکترون جفت کی تنها که دروژنیه اتم جز به کندیم یرویپ ییتا هشت ۀقاعد از یوندیناپ و یوندیپ یها الکترون جفت

 نییتع در یمهم نقش مولکول درهر ها الکترون جفت نیا عیتوز. شود یم داده شینما آن رامونیپ یاشتراک وندیپ کی ای یوندیپ

 .دارد یکیالکتر دانیم در ژهیو به آن رفتار
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 رواستاتیکی مولکول های دو اتمی :بررسی نقشۀ پتانسیل الکت

 ییایمیش گونه کی ۀسازند یها اتم یرو یکیالکتر بار تراکم یبررس یبرا مناسب یابزار یکیالکتروستات لیپتانس یها نقشه

  ها بکار می رود. مولکول در ها الکترون حضور احتمال نمایش برای الکتروستاتیکی پتانسیل نقشه.است

 شیپ ییایمیش یها گونه یبرا را... و یباز قدرت ،یدیاس قدرت ،یریپذ واکنش تا کنندیم کمک ها دانیمیش به ها نقشه نیا

  .کنند سهیگرمقایکدی با و ینیب

 : هسته جور یاتم دو مولکول
 .هستند یکساناتمها با یاتم دو یها مولکول

دو اتم یکسان وقتی با یکدیگر پیوند اشتراکی تشکیل می دهند. جاذبة آن ها برای جفت الکترون های مشترک یکسان است . در 

نخواهند داشت در این حالت میگوییم پیوند بین این دو اتم ناقطبی   (- δیا منفی) +(δ)نتیجه این اتم ها بارهای جزیی مثبت

 .است

 

 

 :جورهسته یاتم دو یها مولکول در

 است.متقارن  و کنواختی جورهسته یاتم دو یها مولکول در ها الکترون عیتوز-1 

 . است یناقطب پیوند و مولکول -2

 .کنند ینم یریگ جهت یکیالکتر دانیدرم ییها مولکول این-3

 است. صفر آنها یقطب دو گشتاور -4 

 نیا از گذرانند، یم آنجا را خود وقت شتریب ییگو است، شتریب هسته دو نیب یفضا در یوندیپ الکترون جفت حضور احتمال-5

 .است متقارن و کسانی ها، هسته یرو آنها حضور احتمال رو

 : هسته جور نا یاتم دو مولکول
 مختلف هستند. یبا اتمها یاتم دو یها مولکول

الکترون های مشترک یکسان نیست .  دو اتم مختلف وقتی با یکدیگر پیوند اشتراکی تشکیل می دهند. جاذبة آن ها برای جفت

خواهند داشت در این حالت میگوییم پیوند بین این دو اتم قطبی  (- δیا منفی) +(δ)در نتیجه این اتم ها بارهای جزیی مثبت

 است.

 :جورهستهنا یاتم دو یها مولکول در

 .ستین کسانی آن ۀسازند یها اتم یرو یکیالکتر بار تراکم و نبوده کنواختی ها الکترون عیتوز ، ها مولکول این در-1

 آن یرو یکیالکتر بار تراکم خصلت نافلزی بیشتری دارد و الکترون های پیوندی را به سمت خود می کشد و که یاتم به -2

 .دهند یم نسبت (+δ)مثبت یجزئ بار یگرید بهو  (- δ)یمنف یجزئ بار است، شتریب

 .دارند صفر از تر بزرگ یدوقطب گشتاور ها مولکول این-3

.کنند یم یریگ جهت یکیالکتر دانیدرم -4  

 رو نیا از است، شتریب آن ینافلز تیخاصاست که  شتریبمی ات ةهست رامونیپ یوندیپ الکترون جفت حضور احتمال-5 
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  .ستین متقارن و کسانی ها، هسته یرو یوندیپ یها الکترون حضور احتمال

  

 

 

 

 

بار الکتریکی جزیی هر یک از اتم ها را  ؟ مولکول توزیع الکترونها یکنواخت نیست  کدام، در در مولکول های زیر پرسش :

 مشخص کنید.

CO  ,    N2   ,    HF   ,    NO    ,  O2   ,    HI    ,   Br2    ,    H2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ای خطی : ه مولکول یبرا یکیالکتروستات لیپتانس نقشۀ  

 .دارند قرار راست خط کی یرو بر آن ۀسازند اتم سه هر هسته ،یاتم سه یخط مولکول در

 : دیاکس ید کربن یخط مولکول

 یجزئ بار ژنیاکس یها اتم به رو نیا از ، است اتم کربن از شتریب ژنیاکس یها اتم یرو بر یکیالکتر بار تراکم CO2در مولکول

در کربن دی اکسید قطبی  C=Oو به دیگر سخن پیوندهای  شود یم داده نسبت +(δ) مثبت یجزئ بار کربن اتم به و (- δ)یمنف

 است .

 جهت یکیالکتر دانیم در مولکول نیا یمرکز اتم رامونیپ یکیالکتر بار متقارن عیتوز لیدل به اما مولکول کربن دی اکسید 

 .است صفر آن یقطب دو گشتاور و کندینم یریگ
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 پرسش :

با رسم ساختار لوییس هر یک از مولکول های زیر قطبیت پیوند ها و مولکول های زیر را مشخص کنید:   

 ...................مولکول کربونیل سولفید :

 

 

 

 

: ................... مولکول اتین   

 

 

 

: .................  مولکول آمونیاک  

 

 

 

 

:....................... مولکول آب  

 

 

 

 

: کلروفرم  

 

 

 

 

 کربن تتراکلرید :

 

 

 

 

 

 


